
 

   Gruppo Consiliare  Comune di Biella  

 

      Biella , 10 aprile 2013 

      - Al Presidente del Consiglio Comunale di Biella 

      - Al Sindaco di Biella 

 

Interrogazione con richiesta di risposta orale in aula  

Oggetto: Bilancio di fine mandato della Giunta Barazzotto e documenti contabili. 

 

PREMESSO  

- che nel momento di insediamento dell’attuale Giunta, nel sito web del Comune dedicato ai Servizi 

Finanziari, comparivano consultabili i Bilanci di Previsione, i Conti consuntivi, i Bilanci Sociali ed il Bilancio di 

Fine Mandato, tutti riferiti all’Amministrazione Barazzotto; 

- che tali  documenti, disponibili a tutti, furono rimossi dall’attuale Giunta o dall’assessore competente; 

- che i consiglieri del Partito Democratico,   più volte chiesero la pubblicazione di quei documenti contabili 

che sono atti pubblici consultabili e di interesse generale e non documenti di parte; 

- che  con una interrogazione fu chiesto di pubblicare almeno il Bilancio di Fine Mandato 

dell’Amministrazione  Barazzotto  come documento utile ai cittadini per confrontare le realizzazioni di 

questa Giunta con quella precedente;  

- che quella richiesta fu accolta e il Bilancio di Fine Mandato fu rimesso sul sito web comunale; 

CONSTATATO 

- che quel documento è stato nuovamente rimosso e che non compare alcun documento contabile di 

questa Amministrazione di destra disponibile a chicchessia; 

i sottoscritti  Consiglieri Comunali del Partito Democratico  

interrogano il Sindaco e l’ Assessore competente per sapere 

- per quale ragione si rimuovono dal sito web documenti fondamentali per il controllo diretto dell’attività 

amministrativa del comune; 



  - perché i Bilanci di Previsione e i Conti Consuntivi non sono pubblicati in ossequio a principi minimi di 

controllo e di trasparenza; 

- perché questa amministrazione non elabora almeno un Bilancio Sociale, considerato che 

l’Amministrazione di centro-sinistra ne aveva elaborati tre, e comunicare ai cittadini, alle organizzazioni 

sindacali e dei datori di lavoro la propria attività. 

 

Diego Siragusa, Diego Presa, Sergio Leone 

      

     

     

 


